

## Мониторинг средств массовой информации

4 марта 2022



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Содержание**

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	3
03.03.2022 «Динамо» не погасило задолженности по зарплате перед игроками. ....	3
СОКРАЩЕНИЯ.....	3
04.03.2022 Белоусов перечислил три варианта закрытия в России иностранных компаний .....	3
04.03.2022 Правительство РФ поможет сохранить занятость из-за ухода иностранцев.....	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	4
04.03.2022 Россия и ЕС на пороге крупнейшего перемещения рабочей силы.....	4
03.03.2022 На заработки в Киргизию: эксперт заявила, что россияне могут стать трудовыми мигрантами в странах Азии .....	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
04.03.2022 За гибель работника руководство ООО «Медвежий ручей» оштрафовали на 245 тысяч рублей .....	7
03.03.2022 В Свердловской области состоялось заседание комиссии по охране труда .....	8
03.03.2022 В Госинспекции труда Марий Эл напоминают о мерах предосторожности при работе на высоте .....	9
03.03.2022 В Уватском районе несовершеннолетний парень по ночам работал охранником вместо брата .....	9
ПРОФСОЮЗЫ .....	10
04.03.2022 Новак провёл встречу с председателем Федерации независимых профсоюзов .....	10
03.03.2022 РФ на фоне приостановки работы зарубежных компаний следует создавать рабочие места - ФНПР.....	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	10
04.03.2022 Минобрнауки обновило перечни направлений подготовки в вузах.....	10
04.03.2022 Миронов: Мы даем кабмину право поддержать людей .....	11
04.03.2022 Юристы: Новые законы расширят полномочия правительства по соцзащите граждан .....	12
04.03.2022 Госдума рассмотрит законопроекты о мерах по защите граждан и бизнеса в условиях санкций .....	14
03.03.2022 Выплаты ВС РФ для оперативности могут реализовать через указ президента - депутат.....	15
03.03.2022 После принятия мер поддержки ИТ поступило около 500 заявок на госаккредитацию - Чернышенко .....	16
03.03.2022 Новак обсудил с главами регионов СКФО укрепление их экономик на фоне санкций - кабмин .....	17
03.03.2022 Володин посоветовал уволиться не поддерживающим Россию деятелям культуры .....	17



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

03.03.2022

«Динамо» не погасило задолженности по зарплате перед игроками.

Об этом сообщил журналист Алексей Шевченко.

«Уверен, что проиграли не из-за этого, но ведь президент ХК «Динамо» сказал, что перед игроками закрыты все долги перед плей-офф, но ведь это не так.

1,5 [месяца] не платят. Я понимаю, что всем не до этого, зарплата хоккеистов сейчас никого волновать не должна. Но зачем говорить тогда?» - написал Шевченко.

В первом матче серии плей-офф КХЛ «Динамо» проиграло «Северстали» (3:6).

<https://www.sports.ru/hockey/1107365591-dinamo-ne-poqasilo-dolgi-po-zarplate-pered-igrokami-aleksej-shevchenko.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

04.03.2022

Белоусов перечислил три варианта закрытия в России иностранных компаний

Иностранные акционеры, принявшие решение уйти из **РФ** в связи с началом военной операции на Украине, смогут передать доли местным партнерам, а затем вернуться. Об этом заявил первый вице-премьер **РФ** Андрей Белоусов. По его словам, иностранным компаниям также предстоит процедура ускоренного банкротства.

«Мы проанализировали заявления властей иностранных государств и конкретных компаний, которые, осуществив огромные инвестиции в локализацию производств, не хотят покидать **российский** рынок, но сталкиваются сегодня с беспрецедентным политически мотивированным давлением собственных регуляторов», - приводится комментарий Андрея Белоусова на сайте правительства **РФ**. По его словам, на сегодняшний день рассматривается три варианта развития взаимоотношений с иностранными партнерами на фоне экономической ситуации и санкционной политики ряда стран в отношении **России**.

Варианты развития иностранных компаний в **России**:

- Первый - компания продолжает полноценную работу в **России**, однако в полном объеме обеспечивается поставка сырья, материалов, комплектующих, необходимых для производственного процесса, а также выполняются трудовые обязательства перед сотрудниками;
- Второй вариант предусматривает передачу иностранными компаниями своей доли под управление **российских** партнеров. Впоследствии они смогут вернуться на **российский** рынок. Такое развитие событий обсуждалось с **российским** предпринимательским сообществом. По словам первого вице-премьера, представители бизнеса готовы к такому варианту, и отдельные инвесторы уже воспользовались такой опцией;
- Третий вариант предусматривает окончательное прекращение работы предприятия в **России**, после чего будет закрыто производство и **уволены сотрудники**. При этом раскладе событий предприятие будут закрывать посредством процедуры ускоренного банкротства.

<https://www.kommersant.ru/doc/5240568>

04.03.2022

Правительство РФ поможет сохранить занятость из-за ухода иностранцев

Меры поддержки по сохранению занятости из-за ухода иностранных компаний из **России** примет правительство **РФ**, заявили в федеральном правительстве 4 марта, сообщает пресс-служба администрации правительства **России**.

Отмечается, что правительство **России** направит усилия на поддержание производственной и деловой активности на территории **РФ**.



Указывается, что такие меры позволят сохранить занятость и помогут восстановить деятельность всех предприятий.

В правительстве РФ пояснили, что есть иностранная компания приняла решение завершить работу в России, то к ней будет применена ускоренная процедура банкротства.

Напомним, ночь на 24 февраля президент России Владимир Путин принял решение о проведении специальной военной операции в связи с агрессивными действиями ВСУ в Донбассе.

Запад, поддерживая режим существующей власти на Украине, начал принимать экономические санкции в отношении России.

<https://rossaprimavera.ru/news/b0e57473>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

04.03.2022

Россия и ЕС на пороге крупнейшего перемещения рабочей силы

Конфликт в Украине усилит отток из РФ **трудовых мигрантов** и квалифицированных специалистов

Европа и Украина сталкиваются с крупнейшим единовременным перемещением населения. Украинцы покидают свою страну по миллиону в неделю. Западные эксперты ожидают прибытия в страны ЕС как минимум 4 млн переселенцев из Украины. Но называются оценки и в 7 млн человек. Для Евросоюза такое перемещение потребует не только дополнительных социальных расходов, но и обеспечит значительный приток рабочей силы. Для России затяжной конфликт обернется оттоком гастарбайтеров и квалифицированных специалистов.

После российской спецоперации население Украины массово покидает эту страну. Агентство ООН по делам беженцев в четверг сообщило, что страну с момента начала спецоперации уже покинул 1 млн человек. При этом только в Молдавию выехало более 136 тыс. украинцев, рассказала в четверг глава МВД Молдавии Анна Ревенюк. Таким образом, уже более 2% населения пересекло границы Украины за последнюю неделю, указывают в ООН. В первую очередь украинцы в поисках убежища бегут в Венгрию, Молдавию, Румынию, Словакию и ряд других стран. По данным ООН, около 43 тыс. украинских беженцев переехали в РФ. У властей РФ другие данные. Россия эвакуировала с Украины более 140 тыс. человек, включая почти 40 тыс. детей, заявил в среду начальник Национального центра управления обороной (НЦУО) РФ Михаил Мизинцев.

Аналитики Всемирного экономического форума (ВЭФ) ожидают, что общее число беженцев из Украины составит как минимум 4 млн человек. Это может стать крупномасштабным гуманитарным кризисом. Представитель Агентства ООН по делам беженцев Шабиа Манту отмечает, что точное число беженцев назвать сложно. При этом в ООН считают, что украинский кризис приведет к тому, что в целом в поддержке в ближайшие месяцы будут нуждаться около 12 млн человек на территории Украины. На купирование угроз гуманитарного кризиса потребуется почти 2 млрд долл., прогнозируют в ООН. Так, только для удовлетворения растущих гуманитарных потребностей более 6 млн человек, пострадавших и перемещенных в результате конфликта в Украине, потребуется 1,1 млрд долл. в течение следующих трех месяцев, рассказывал глава ООН Антониу Гутерриш. Кроме того, ЮНИСЕФ запрашивает 276 млн долл. для оказания помощи детям в Украине, а также дополнительные 73 млн долл. для реализации регионального плана реагирования на ситуацию с беженцами в соседних странах.

В последнем десятилетии Европа уже сталкивалась с несколькими волнами притока беженцев, не адаптированных по языку, культуре, образованию, ценностям, образу жизни, что вызывало серьезные экономические и социальные проблемы в ЕС, напоминает руководитель отдела макроэкономического анализа компании «Финам» Ольга Беленькая. «Необходимость обустройства миллионов мигрантов может негативно отразиться на европейской экономике и госфинансах, особенно с учетом значительного увеличения госдолга и бюджетных дефицитов стран ЕС во время пандемии», – рассуждает экономист. При этом некоторые европейские предприятия могут использовать труд квалифицированных украинцев, которые лучше других адаптированы к



европейским нормам. Европа в целом стареет, и ей нужны новые трудовые ресурсы, в том числе и из Украины, соглашается руководитель департамента «Универ Капитал» Андрей Верников.

Отток рабочей силы из-за украинского кризиса наблюдается и в России – правда, по другим мотивам. Для гастарбайтеров из стран Средней Азии значительно ухудшились условия конвертации своих российских заработков в доллары и национальные валюты. Так, председатель общественной организации «Кыргызский конгресс» по Свердловской области Урматбек Курбанбаев сообщал, что складывающаяся в экономике РФ ситуация уже привела к тому, что часть **трудовых мигрантов** отменили свои рабочие поездки в Россию. «В Россию продолжают ехать те, кто твердо уверен, что найдет здесь работу. Те же, кто только собирается искать свое рабочее место, пока предпочитают оставаться на родине, надеясь там трудоустроиться», – говорит он. Курбанбаев считает, что не последнюю роль в отказе играет падение курса рубля и возникающие сложности с денежными переводами из России в страны Средней Азии.

Председатель совета общества таджикской культуры «Сомон» Фарух Мирзоев предполагает, что многим гастарбайтерам в России придется сменить квалификацию. Например, бывшему строителю теперь придется работать в сельском хозяйстве.

Эксперты отток **трудовых мигрантов** связывают с экономической ситуацией в РФ. Общая численность гастарбайтеров из стран Средней Азии достигала 4–6 млн человек, и теперь их заработки в России, выраженные в местных валютах, обвалились на 20% и более. При этом для некоторых стран доля денежных переводов от **трудовых мигрантов** достигала ранее 27–28% местного ВВП.

Но в СНГ есть и такие страны, которые готовятся к приему на работу выезжающих российских специалистов. Притока российских работников уже ожидают в Казахстане. «После того как иссякнут резервы, накопленные Россией ранее, мы можем столкнуться с наплывом русских гастарбайтеров в масштабах Евразийского союза. В первую очередь русские гастарбайтеры будут стекаться в Казахстан... Уже сейчас необходимо разработать план по эффективному использованию будущих российских гастарбайтеров, особенно по мобилизации технических специалистов на создание новых инновационных отраслей», – пишет Adurgna.kz.

При этом российский рынок труда до недавнего времени испытывал дефицит ряда специалистов, и в первую очередь в IT-секторе. По оценке Минцифры, нехватка кадров в IT-индустрии в РФ уже и так составляет от 500 тыс. до 1 млн человек, а к 2027 году может увеличиться до 2 млн специалистов. На фоне украинского кризиса высококвалифицированные специалисты из РФ задумались о временном отъезде. Возможно, именно поэтому власти РФ ускорили принятие дополнительных мер поддержки IT-отрасли. Так, сотрудники IT-компаний смогут получить отсрочку от армии до 27 лет и льготную ипотеку. Кроме того, российские IT-компании на три года освободят от проверок и уплаты налога на прибыль. Налоговые льготы касаются тех, кто занимается разработкой мобильных приложений и реализацией, установкой и тестированием отечественных продуктов.

Правительство расширит программу предоставления грантов «на создание отечественных решений». Также таким компаниям предоставят льготные кредиты по ставке, не превышающей 3%. Эти меры нужны для того, чтобы не допустить снижения темпов развития отрасли в условиях санкций, подчеркивал премьер РФ Михаил Мишустин.

Представители отрасли и эксперты к предложениям властей относятся осторожно.

Руководитель отдела продвижения продуктов компании «Код безопасности» Павел Коростелев пока не уверен, что эти меры возымеют существенное влияние. «Выглядят красиво, но вопрос в том, как эти меры будут реализованы, как организуют администрирование процесса и в каком виде это дойдет до конечных «реципиентов». Только после этого можно будет оценить реальное качество мер поддержки», – говорит он. При этом эксперт обращает внимание на скорость принятия решений именно для IT-сектора.

«Стремительное развитие сценария изоляции РФ с блокированием множества экономических, производственных, логистических, технологических связей со значительной частью мира уже вызывает отток иностранных специалистов. Вероятен отток части мигрантов, а также части российских квалифицированных специалистов», – говорит Беленькая. Причина проста: немало специалистов в России работали дистанционно, в том числе на



зарубежных площадках, теперь же это стало более сложным. Одновременно эксперт прогнозирует рост безработицы в отдельных секторах из-за сжатия бизнеса российских компаний, связанных с поставками импортной продукции, сырья и комплектующих.

Инфляция и снижение курса рубля по отношению к мировым валютам приведут к вымыванию определенной части **трудовых мигрантов** из Центральной Азии, но их отток компенсируется беженцами из Донбасса, считает декан факультета социальных наук и массовых коммуникаций Финансового университета Александр Шатилов.

«Обесценение рубля приведет к сокращению деловой активности. При таких скачках доллара предприниматели просто не смогут планировать инвестиционную активность. Многие контракты будут объявлены недействительными из-за форс-мажора. Это вызовет закрытие предприятий и прирост безработицы», – рассуждает Андрей Верников.

На данный момент мы наблюдаем сокращение числа заявок на подбор персонала, рассказывает управляющий директор кадровой компании Unity Феликс Кугел. «Сокращают набор и онлайн-ретейлеры, курьерские службы доставки – вакансий меньше, чем в то же время в прошлом году. Наибольшее давление сейчас ощущает автопром, из-за нехватки комплектующих ряд предприятий приостановил работу. Из-за простоя сотрудников переводят на 2/3 оклада. В автопроме и на других производствах, зависящих от иностранных поставок, неопределенное положение (простой или вынужденное сокращение объемов) может продлиться до июня», – уточняет он.

[https://www.ng.ru/economics/2022-03-03/4\\_8385\\_migrants.html](https://www.ng.ru/economics/2022-03-03/4_8385_migrants.html)

03.03.2022

На заработки в Киргизию: эксперт заявила, что россияне могут стать трудовыми мигрантами в странах Азии

«Московская газета» обсудила с экспертами миграционный вопрос в России в связи с западными санкциями, введенными в отношении России из-за военной спецоперации в Украине. Мнения экспертов разделились: самый пессимистичный прогноз остался в меньшинстве, но звучит убедительно

«Отток – слишком сильное слово. Просто мигрантов в любом случае должно стать поменьше, – сказал «Московской газете» заместитель заведующего кафедры труда и социальной политики РАНХиГС Александр Щербаков. – Это связано с тем, что стоимость рубля, национальной денежной валюты у нас снижается. Некоторые проекты замораживаются из-за санкций, но появляются новые внутренние проекты. В основном, все это из-за падения рубля. Но все равно, так или иначе, мигранты будут приезжать, потому что российские зарплаты будут существенно выше, чем в тех странах, откуда они прибывают. Выгода для них все равно сохраняется».

По мнению представителя Американского университета в Центральной Азии (АУЦА) Татьяны Злобиной, ситуация с **трудовой миграцией** изменилась бы, если в странах исхода мигрантов из Средней Азии изменилась экономическая обстановка. Но она не меняется, миграционный поток не прекратится.

«Мы с коллегами как раз недавно обсуждали, как все это для нас развернется. На сегодняшний день исходные данные для мигрантов, прибывающих в Россию, прежние: скромные возможности местного рынка труда, не появляется рабочих мест. У нас сейчас многие поступают в учебные заведения, но основная масса – из сел. Молодые люди оканчивают школу и уже ориентированы уехать на заработки в Россию. До начала пандемии я проводила тренинги в колледжах Бишкека и в конце занятия просила поднять руки тех ребят, кто собирался после получения диплома уезжать в Россию. Не собирались только 2-3 человека в каждом классе колледжа. И сейчас, я думаю, ситуация не сильно изменилась, даже учитывая, как упал курс рубля. Всем надо кормить семью, оплачивать ипотеки. Может быть, незначительное количество людей у нас поосторожничают и передумают, но основная масса все равно поедет в Россию на заработки», – заключила Татьяна Злобина.

Другого мнения придерживается директор Центра миграционной политики Ольга Чудиновских:

«**Трудовые мигранты** приезжают туда, где экономика развивается, где есть места приложения труда. Но я думаю, в течение ближайших двух-трех недель это не произойдет. Мы столкнемся с глобальной перестройкой нашей



экономики, когда будет закрытие предприятий, сокращения числа рабочих мест, в том числе, для граждан России. В течение месяца-полутора это почувствуют на себе **трудовые мигранты**, и начнется отток: без работы здесь делать нечего.

Это произойдет в ближайшем будущем. Уровень жизни в странах Средней Азии, может быть, и ниже, но какой смысл ехать в Россию, если нет возможности здесь заработать? А платить за патент все равно придется. У нас нет понятия «безработный иностранный работник». Если он не имеет вида на жительство, то не имеет права даже обратиться в службу занятости, чтобы получить пособие как безработный. А за патент он должен в Москве каждый месяц платить более 5 000 рублей. Если у него нет здесь работы, зачем ему уезжать из своей страны, где у него есть хотя бы минимальная зарплата, дом, семья, еда - чтобы не иметь здесь работы и еще платить деньги за патент? Эксперты не понимают, что уровень жизни в нашей стране может стать еще ниже, чем в странах Средней Азии, и это от нас, может быть, люди будут ехать в ту же Киргизию, чтобы что-то заработать. Санкции приведут к очень сильным негативным последствиям в нашей экономике, и уровень жизни не будет таким, как прежде, уже через две недели», - полагает Чудиновских.

Эксперт отмечает, что может быть, через какое-то время санкционная ситуация в России хоть как-то стабилизируется, ситуация перестроится.

«Экономика будет полностью реструктуризоваться под жесткое госуправление, потому что в таких чрезвычайных условиях уже не остается возможности для нормальной рыночной экономики. В течение месяца-двух, я думаю, когда санкции проявят себя в полной мере, наши экономисты и органы исполнительной власти поймут, где они находятся. Сейчас мы в этом вихре, в среде турбулентности. Когда все уляжется, надо будет осмотреться, собрать обломки вокруг себя, провести инвентаризацию и строить новую жизнь в полностью изменившихся условиях», - добавила Чудиновских.

Как в этом свете воспринимать недавнее заявление «Гильдии строителей Урала», призвавшей Минстрой «максимально либерализовать возможность въезда трудового ресурса» на территорию РФ?

«В Гильдии строителей должны понимать, будут ли у них деньги платить **трудовым мигрантам** за их работу. Это строители жилья или промышленных объектов? Чтобы приглашать мигрантов, им нужно платить зарплату, а жилье должно найти спрос, иначе смысл всего этого не очень понятен. Посмотрим, что Гильдия строителей скажет через два месяца». Кто будет работать на освободившихся от мигрантов рабочих местах и за какие деньги? «Сегодня я об этом думала, возвращалась мыслями к началу пандемии, когда произошла вынужденная безработица. Но сейчас ситуация в корне иная. Когда люди столкнутся с резкой безработицей и чудовищным падением уровня жизни, они, видимо, будут согласны на любую работу, чтобы иметь хоть какой-то уровень дохода. Я ожидаю, что частично даже наши работники с высоким уровнем образования, с любыми хорошими качествами в плане «человеческого капитала» будут рассматривать для себя любые вакансии, лишь бы иметь источник дохода. Не говорю, что это хорошо, но скорее всего, жизнь заставит это сделать», - подчеркнула директор Центра миграционной политики.

<https://mskgazeta.ru/obshchestvo/na-zarabotki-v-kirgiziyu-ekspert-zayavila-chto-rossiyane-mogut-stat-trudovymi-migrantami-v-stranah-azii-9780.html>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

04.03.2022

За гибель работника руководство ООО «Медвежий ручей» оштрафовали на 245 тысяч рублей

Расследован смертельный несчастный случай, произошедший с электрогазосварщиком норильского ООО «Медвежий ручей».

Из-за наметённого снега одну из створок ворот здания механических мастерских, в которые должен был въехать автомобиль, не смогли раскрыть до конца, чтобы закрепить на фиксирующее устройство.



Вместо того, чтобы убрать снег, мешающий зафиксировать створку, двое работников стали удерживать её вручную. При заезде автомобиля УРАЛ-4320-31 в ворота порывом ветра створку повернуло вокруг оси и с силой прижало к машине.

При этом оказавшийся между движущимся автомобилем и створкой ворот работник получил несовместимые с жизнью множественные травмы головы с обширными кровоизлияниями.

В **Государственной инспекции труда** считают, что причинами случившегося стали нахождение работника в опасной зоне распашных ворот при движении транспорта без принятия мер безопасности, а также недостаточный контроль со стороны должностных лиц за соблюдением трудовой, производственной и технологической дисциплины.

Работодатель привлечён к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 245 тысяч рублей. Ему предписано провести ряд соответствующих организационных мероприятий.

Для решения вопроса о привлечении виновных должностных лиц к уголовной ответственности материалы расследования направлены в прокуратуру и следственный отдел Норильска, сообщила начальник отдела информационно-аналитической работы, отчётности и документационного обеспечения **Государственной инспекции труда** в Красноярском крае Наталья Ликанова.

<https://krasrab.ru/news/incidents/21988>

03.03.2022

В Свердловской области состоялось заседание комиссии по охране труда

В конце февраля состоялось заседание Правительственной комиссии Свердловской области по вопросам охраны труда. В мероприятии принял участие представитель **Государственной инспекции труда** в Свердловской области.

Собравшиеся обсудили производственный травматизм на предприятиях области, организацию обучения по охране труда руководителей и специалистов в 2021 году, обеспечение безопасных условий труда при проведении работ в ограниченных и замкнутых пространствах.

Представитель **Госинспекции труда** рассказал о том, что, по сравнению с 2020 годом, в 2021 году на предприятиях области произошло снижение производственного травматизма по всем видам несчастных случаев (со смертельным исходом, тяжелых, групповых), также снизилось количество погибших на производстве работников.

Уровень производственного травматизма со смертельным исходом за 2021 год (по сравнению с 2020 годом) возрос на предприятиях сельского и лесного хозяйства, обрабатывающего производства, предприятиях водоснабжения, водоотведения, учреждений образования, организаций спорта. На предприятиях по добыче полезных ископаемых, обеспечению электроэнергией, газом, паром, в строительной отрасли произошло снижение количества погибших.

Наибольшее количество несчастных случаев происходило в результате падения с высоты и от воздействия движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей, машин и т.д. Основными причинами несчастных случаев с тяжкими последствиями стали неудовлетворительная организация производства работ, эксплуатация неисправных машин, механизмов, оборудования, неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест и нарушение правил дорожного движения.

Участники заседания отметили, что в январе 2022 года выросло количество погибших на производстве и количество тяжелых несчастных случаев, сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Свердловской области.

<https://vestipb.ru/indnews9344.html>



03.03.2022

В Госинспекции труда Марий Эл напоминают о мерах предосторожности при работе на высоте

Результаты анализа типов несчастных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями в РФ в 2021 году показывают, что наибольшая доля несчастных случаев происходит из-за падения с разного уровня высот.

Сейчас, когда многие организации занимаются расчисткой крыш от снега, этот вопрос особенно актуален.

**Государственная инспекция труда** в Марий Эл информирует о необходимости соблюдения обязательных требований при проведении работ на высоте. Во избежание несчастных случаев необходимо строго следовать утверждённым Правилам по охране труда, напоминают в ведомстве.

Так, важно соблюдать следующие меры предосторожности:

- при невозможности исключения работ на высоте, работодатель должен обеспечить работникам использование средств коллективной и индивидуальной защиты;
- к работе на высоте допускаются лица, достигшие возраста 18 лет, не имеющие медицинских противопоказаний;
- работники, выполняющие работы на высоте, должны иметь квалификацию, соответствующую характеру выполняемых работ;
- работники, впервые допускаемые к работам на высоте, должны обладать практическими навыками применения соответствующих средств индивидуальной защиты, их осмотром до и после использования.

<http://www.marimedia.ru/news/society/item/130970/>

03.03.2022

В Уватском районе несовершеннолетний парень по ночам работал охранником вместо брата

Об этом узнали случайно, когда его с потерей сознания с работы увезли в больницу.

Прокуратура Уватского района провела проверку по факту госпитализации несовершеннолетнего с автозаправочной станции. Мальчику стало плохо, когда он, в нарушение закона, работал там в ночную смену.

Парень по ночам вместо старшего брата выходил охранником на заправку. Руководство частного охранного предприятия об этом знало. "В соответствии со статьей 265 ТК РФ запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию. В силу части 5 статьи 96 ТК РФ к работе в ночное время не допускаются в том числе, работники, не достигшие возраста восемнадцати лет", - указывает пресс-служба прокуратуры.

В одну из смен мальчик потерял сознание и его госпитализировали в Областную больницу №3 в Тобольске. После этого и началась проверка. Оказалось, что в ЧОП работают люди, не имеющие статуса частного охранника.

В отношении директора возбудили дела об административных правонарушениях. **Инспекция труда** назначила ему два штрафа, всего - 11 тысяч рублей. ЧОП получил предупреждение, а директора заправки попросили устраниТЬ нарушения.

[https://vsluh.ru/novosti/proisshestviya/v-uvatskom-rayone-nesovershennoletniy-paren-po-nocham-rabotal-okhrannikom-vmesto-brata\\_376998/](https://vsluh.ru/novosti/proisshestviya/v-uvatskom-rayone-nesovershennoletniy-paren-po-nocham-rabotal-okhrannikom-vmesto-brata_376998/)



## ПРОФСОЮЗЫ

04.03.2022

Новак провёл встречу с председателем Федерации независимых профсоюзов

Александр Новак провёл рабочую встречу с председателем **Федерации независимых профсоюзов России** Михаилом Шмаковым, сообщает пресс-служба кабмина. Вице-премьер рассмотрел ряд актуальных вопросов и предложений о развитии санитарно-курортного потенциала Кавказских Минеральных Вод.

Заместитель Председателя Правительства Александр Новак встретился с председателем **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаилом Шмаковым. В центре внимания было развитие санитарно-курортного комплекса Кавказских Минеральных Вод. В частности, рассматривались предложения **ФНПР** об участии Правительства, а также профильных ФОИВ в развитии курортных зон региона, обсуждались возможные меры поддержки.

Восстановление и полезное использование местных водных ресурсов является важной частью развития курортного потенциала Северного Кавказа, подчеркнул Александр Новак. С этой целью вице-премьером была также рассмотрена текущая ситуация с АО «Кавминкурортресурсы», предложения **ФНПР** по сохранению и развитию общества.

По итогам встречи Александр Новак поручил сформировать рабочую группу для решения указанных вопросов.

<http://www.tradeunions.ru/PressReleasetradeunions/PressReleaseShow.asp?id=749030>

03.03.2022

РФ на фоне приостановки работы зарубежных компаний следует создавать рабочие места - ФНПР

Создание рабочих мест может послужить поддержкой населению **РФ** на фоне ухода ряда зарубежных компаний и ретейлеров с **российского** рынка, такое мнение в четверг ТАСС выразил замглавы **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков.

Ранее ряд зарубежных компаний заявили о приостановке своей деятельности в **России**. В частности, приостановил продажи ретейлер H&M, интернет-магазин техники Canon, также приостановил доставку в **Россию** ретейлер одежды и аксессуаров Asos. Кроме того, приостановили поставки в **Россию** компании Lego, Diageo, Nike, Suzuki, Mercedes-Benz, Toyota и ряд других.

"Конечно, здесь должны быть большие государственные инвестиции, создание рабочих мест в этих секторах. Грубо говоря, свято место пусто не бывает. <...> Сейчас необходимо вкладывать не только в финансовую структуру, но и в создание рабочих мест и в людей и не только через пособия", - сказал собеседник агентства.

Шершуков добавил, что в целом прогнозировать состояние рынка труда в **России** сейчас сложно.

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

04.03.2022

Минобрнауки обновило перечни направлений подготовки в вузах

Минобрнауки утвердило перечни специальностей и направлений подготовки высшего образования, они вступят в силу с 1 сентября 2024 года. Предыдущие перечни утверждались порядка 10 лет назад и перестали соответствовать потребностям рынка.

Документом введены новые области образования и укрупненные группы специальностей и направлений подготовки. В частности, к укрупненным областям относятся военные науки, касающиеся обороны и безопасности. Также расширена сфера наук о земле, в том числе это относится к квалификациям инженера - метеоролога специального назначения и инженера - военного картографа. Также укрупнены области энергетики, юриспруденции, ядерных технологий, машиностроения, управления в технических системах, электроники, оружия



и систем вооружения, авиационной и ракетно-космической техники, информатики, информационной безопасности.

Кроме того, введены новые специальности и направления подготовки: появились «Фундаментальная, прикладная и синтетическая биология», «Медицинская микробиология», «Системы искусственного интеллекта» и другие.

Как сообщает ТАСС со ссылкой на Минобрнауки, перечни повысят гибкость образовательных программ, а также их соответствие потребностям **рынка труда**.

«Создание новых перечней обусловлено требованиями экономики, которая трансформируется высокими темпами. Современный мир перешел на другой технологический уклад, когда каждый год появляются новые виды деятельности, специальности, рабочие места. Например, стремительно развиваются ИТ-отрасль, науки о жизни, робототехника и так далее. При этом последний раз действующие перечни специальностей и направлений утверждались почти 10 лет назад и, очевидно, отстали от современных запросов экономики и **рынка труда**», - приводятся в сообщении слова главы Минобрнауки Валерия Фалькова.

Ранее сообщалось, что зампредседателя **Госдумы** Ирина Яровая («Единая Россия») направила на отзыв в **кабмин** **законопроект** об открытом конкурсном приеме на целевое обучение.

По словам Яровой, сегодня обычному выпускнику практически невозможно попасть в число соискателей целевых мест, поскольку получение направления на целевое обучение не происходит публично. Между тем возможность получить хорошее бесплатное образование, первое гарантированное рабочее место - ключевые факторы для успешной жизни и личного роста молодых людей, считает политик.

**Законопроектом** предлагается новый механизм, который сделает систему максимально прозрачной и позволит участвовать в конкурсе по целевому приему всем выпускникам школ.

«**Закон** создаст реальную и качественную перспективу для молодежи, когда выбор учебного заведения, профессии будет связан и с рабочим местом, и с регионом, которые на конкурсной основе сможет выбрать каждый выпускник школы», - сказала Яровая.

Она также подчеркнула, что инициатива формирует механизм соотнесения запросов экономики и возможностей системы образования.

<https://www.pnp.ru/social/minobrnauki-obnovilo-perechni-napravleniy-podgotovki-v-vuzy.html>

04.03.2022

Миронов: Мы даем кабмину право поддержать людей

Во фракции «Справедливая Россия - За правду» поддержат пакет законодательных инициатив, направленных на поддержку граждан, экономики и бизнеса. Об этом сказал журналистам руководитель фракции Сергей Миронов 4 марта.

«Очень важные и нужные **законы** сегодня будет рассматривать. Прежде всего, это пакет **законопроектов**, которые внесло правительство. Оно касается поддержки граждан Российской Федерации, экономики и бизнеса», - сказал он.

С целью недопущения дефицита лекарств, одним из **законопроектов** разрешается делать закупку у единственного поставщика без процедуры тендера. Также правительство будет иметь право устанавливать дополнительную индексацию пенсий и любых социальных пособий, в случае необходимости делать дополнительные выплаты гражданам, регулировать уровень минимального размера оплаты **труда** и любых социальных пособий, перечислил Миронов.

Кроме этого, для граждан вводятся кредитные каникулы до 30 сентября этого года. «То, о чем наша партия, фракция неоднократно говорила, что людей нужно поддерживать, нужно увеличивать платёжеспособный спрос, нужно давать людям деньги. Мы такое право Правительству даём», - отметил лидер справороссов.



Также будет решён вопрос о запрете проверок до конца этого года малого и среднего бизнеса. Даются определённые льготы IT-компаниями, малым и средним предприятиям.

«То, что сегодня делает Правительство, безусловно, наша фракция поддерживает, но мы считаем, что этого недостаточно», - добавил Миронов. Поэтому во фракции подготовили пакет инициатив по развитию экономики, сказал он.

[https://www.pnp.ru/economics/mironov-my-daem-kabminu-pravo-podderzhat-lyudey.html?utm\\_source=pnpru&utm\\_medium=story&utm\\_campaign=main\\_page](https://www.pnp.ru/economics/mironov-my-daem-kabminu-pravo-podderzhat-lyudey.html?utm_source=pnpru&utm_medium=story&utm_campaign=main_page)

04.03.2022

Юристы: Новые законы расширят полномочия правительства по соцзащите граждан

Госдума планирует рассмотреть пять правительственные **законопроектов**, направленных на социальную защиту граждан и поддержку бизнеса. Член Ассоциации юристов России Никита Филиппов особо отметил, что впервые столь масштабные меры принимаются в ускоренном режиме. Как обращают внимание эксперты, проекты не только предлагают конкретные меры, но и расширяют полномочия правительства страны, чтобы оно могло в дальнейшем оперативно оказывать поддержку гражданам и представителям бизнеса.

"3 марта 2022 года Правительством России внесено сразу 5 **законопроектов**, разработанных в целях защиты национальных интересов в связи с введенными беспрецедентными санкциями со стороны ряда стран", - рассказал он. Но и меры правительства по защите граждан и бизнеса член АЮР назвал беспрецедентными. "Государственная Дума планирует рассмотреть их в первом чтении уже на следующий день, то есть 4 марта. Очевидно, что и последующее их **принятие** в трех чтениях, одобрение **Советом Федерации** и подписание президентом планируется в ускоренном режиме", - сказал он.

В пояснительной записке к первому **законопроекту** прямо указано, что он разработан в целях защиты национальных интересов Российской Федерации в связи с недружественными действиями иностранных государств и международных организаций.

"Самой громкой в **законопроекте** является новелла о введении кредитных каникул, как минимум, до 30 сентября этого года, - рассказывает Никита Филиппов. - Механизм предоставления кредитных каникул сохранился тот же, что был предусмотрен в связи с COVID-19. Заемщики вправе до 30 сентября 2022 года обратиться к кредитору и воспользоваться кредитными каникулами, позволяющими отложить платежи по кредитам, в том числе ипотечным, на срок до 6 месяцев. Причем получение кредитных каникул в связи с COVID-19 не препятствует новому обращению заемщика".

Для получения кредитных каникул заемщик должен одновременно соответствовать следующим условиям: кредитный договор заключен до 01.03.2022; обращение за "кредитными каникулами" произошло в течение срока действия кредитного договора, но не позднее 30.09.2022; доход заемщика (совокупный доход всех заемщиков по кредитному договору) за месяц, предшествующий месяцу обращения, снизился более чем на 30% по сравнению с его среднемесячным доходом (совокупным среднемесячным доходом заемщиков) за 2021 г. При этом среднемесячный доход (совокупный среднемесячный доход) рассчитывается по утвержденной методике.

Есть и ряд других условий. Например, размер кредита не должен превышать установленный максимальный размер. Для потребительских кредитов - 250 тысяч рублей, для кредитных карт - 100 тысяч рублей, для кредитов на приобретение автомобиля с его залогом - 600 тыс. рублей, для ипотечных кредитов в Москве - 4,5 миллионов рублей, в Санкт-Петербурге, Московской области и в Дальневосточном федеральном округе - 3 миллиона рублей, для остальных регионов - 2 миллиона рублей.

Для подтверждения снижения дохода кредитор может запросить документы (например, справку о полученных доходах за текущий и предыдущий периоды).



"Если в течение 10 дней со дня направления заемщиком требования он не получит от кредитора уведомление или отказ в удовлетворении требования, льготный период считается установленным. При этом он исчислялся со дня направления требования, если заемщик не определил иную дату начала льготного периода в своем требовании, - продолжает Никита Филиппов. - В течение льготного периода не допускается начисление неустойки (штрафа, пеней) по кредитному договору, предъявление требования о досрочном погашении кредита и обращение взыскания на предмет ипотеки, также продолжительность просрочки по основному долгу не подлежала увеличению. Материальная выгода, полученная от экономии на процентах за пользование кредитными средствами в течение кредитных каникул, также не облагается НДФЛ".

Еще одно **предложение**: Устанавливается запрет на проведение плановых проверок субъектов малого предпринимательства до 31 декабря 2022 года (за исключением отдельных случаев), а также организаций, осуществляющих деятельность в области информационных технологий - до 31 декабря 2024 года.

"В социальной сфере Правительство будет вправе устанавливать социальные доплаты к пенсии в повышенном размере, принимать решения о дополнительной индексации отдельных видов пенсий (в том числе, социальных), индексации размера фиксированной выплаты к страховой пенсии", - рассказывает Никита Филиппов.

Правительство будет вправе устанавливать особенности правового регулирования **трудовых отношений**, особенности исчисления и установления минимального размера оплаты **труда**, особенности выплаты пенсий и иных выплат. Серьезные меры, направленные на защиту граждан, предлагаются проектом и в сфере здравоохранения.

В свою очередь, руководитель договорной и законотворческой практики Бюро адвокатов "Де-юре" Алексей Тё считает, что безусловно обнадеживающие выглядят изменения в строительной сфере. "Очевидно, что поддержка строительных компаний будет осуществляться на весьма высоком уровне", - говорит он.

В целях более оперативного реагирования на изменяющуюся ситуацию правительство наделяется широким спектром полномочий. В частности, оно сможет устанавливать особенности организации и осуществления государственного и муниципального контроля, в том числе, в части введения моратория на проведение проверок. Также правительство сможет разрешать лицам с просроченными лицензиями продолжать работу без них, устанавливать моратории на сдачу квалификационных экзаменов и т.п. Получит правительство и полномочия устанавливать особенности применения неустойки (штрафа, пени), иных финансовых санкций за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по договорам участия в долевом строительстве, особенности и основания перечисления застройщику денежных средств на счетах эскроу и т.п.

"Планируется изменения и в области корпоративного **законодательства**, - говорит Алексей Тё. - В случае снижения в 2022 году стоимости чистых активов АО или ООО ниже размера уставного капитала не потребуется уменьшать уставный капитал или ликвидировать компанию".

Другие важные изменения: снижаются требования к участникам свободной экономической зоны на территории Республики Крым и города Севастополя. Если раньше, чтобы получить статус участника СЭЗ нужно было регистрироваться на территории Крыма, то теперь достаточно открыть филиал или представительство.

Саморегулируемые организации в области инженерных изысканий, проектирования и строительства получат право выдавать своим членам займы из компенсационных фондов обеспечения договорных обязательств в пределах 50 процентов от объема средств, имеющихся в этих фондах.

До 50 процентов увеличивается размер передаваемых в перестрахование Национальной перестраховочной компании обязательств по страховым выплатам (ранее этот показатель составлял 10 процентов). Учрежден срок приведения административных регламентов в соответствие с требованиями **закона** (до 1 января 2024 года).

Второй **законопроект** наделяет правительство России полномочиями издавать в 2022 году нормативные правовые акты в сфере налогов и сборов, предусматривающие в период с 1 января до 31 декабря 2022 г. приостановление, отмену или перенос на более поздний срок мероприятий налогового контроля. Также правительство сможет



продлевать сроки уплаты налогов, сборов, страховых взносов, авансовых платежей по региональным и местным налогам и т.п. И это далеко не все меры, подчеркивают юристы.

Также **законопроектом** предусматривается наделить в 2022 году высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации полномочиями издавать нормативные правовые акты в сфере налогов и сборов, предусматривающие в период с 1 января до 31 декабря 2022 г. полномочиями по продлению срок уплаты налогов по региональным и местным налогам. Остальные три **законопроекта**

Остальные три **законопроекта** продолжают "амнистию капиталов". Участники нового этапа амнистии капиталов освобождаются от привлечения к административной ответственности в случае добровольного декларирования имущества, а проект **поправок** в УК освобождает их также от уголовной ответственности.

<https://rg.ru/2022/03/04/iuristy-novye-zakony-rasshiriat-polnomochiiia-pravitelstva-po-soczashchite-grazhdan.html>

04.03.2022

Госдума рассмотрит законопроекты о мерах по защите граждан и бизнеса в условиях санкций

Госдума на дополнительном заседании в пятницу рассмотрит пакет **законопроектов**, представляющих из себя комплекс мер по защите граждан и бизнеса в условиях санкций. **Законопроекты** представляют замминистра экономического развития РФ Алексей Херсонцев, заместители министра финансов Алексей Сазанов и Ирина Окладникова. Документы были в срочном порядке внесены правительством накануне и оперативно одобрены профильными комитетами.

"Большая часть этого заседания будет посвящена **рассмотрению** пакета **законопроектов**, внесенных **правительством РФ** в связи с необходимостью оперативного **принятия** мер по защите наших граждан, юридических лиц от последствий недружественных действий иностранных государств и международных организаций. Пакет включает в себя порядка восьми **законопроектов**, предполагается принять их завтра в целом. Завтра же будет заседание **Совета Федерации**, который также будет рассматривать эти **законопроекты**", - сообщил ранее журналистам по итогам совета Думы первый вице-спикер Александр Жуков.

По словам Жукова, **законопроекты** обеспечивают повышение уровня социальной защиты граждан, решают вопросы, связанные с содействием регулирования занятости населения, обеспечения лекарственными препаратами, медицинскими изделиями, оказания социальной помощи, увеличения пенсионного обеспечения граждан. "Здесь довольно большие полномочия делегируются правительству, чтобы правительство оперативно могло принимать решения по всем вопросам - защите экономики и граждан. Речь идет о поддержке предприятий малого и среднего бизнеса, по различным отсрочкам, в том числе по уплате налогов, речь также идет о сокращении количества проверок, сроков проведения проверок, упрощение разрешительных и лицензионных процедур", - сказал он.

Один из **законопроектов** вносит **поправки** в Бюджетный **кодекс** - он предусматривает размещение средств ФНБ в государственных ценных бумагах РФ, возможность использования дополнительных ненефтегазовых доходов на обеспечение различных мероприятий для предотвращения ухудшения экономической ситуации, за счет этих дополнительных доходов может быть оказана поддержка различным отраслям экономики и финансового сектора. Также предусматривается возможность использования в этом году дополнительных нефтегазовых доходов бюджета для замещения различных государственных заимствований. В соответствии с этими решениями, все решения по перераспределению средств будут проходить через комиссию Федерального собрания по перераспределению бюджетных ассигнований.

Правительство наделяется правом ввести в 2022 году мораторий на плановые проверки малого и среднего бизнеса. **Кабмин** также получит право принимать решения в части правил лицензирования и других разрешительных режимов. В частности, предусматривается возможность для бизнеса работать без продления лицензии или разрешения, получать и продлевать их без обязательных процедур оценки соответствия, уплаты



госпошлины и оплаты необходимых государственных услуг. Бизнес также сможет не проходить процедуры оценки соответствия по бессрочным лицензиям и разрешениям, не проходить квалификационный экзамен и продлевать сроки квалификационных аттестатов. Также, согласно документам, **правительство РФ** получает право определять порядок исчисления прожиточного минимума и минимального размера оплаты труда.

#### Налоговые и финансовые меры

В пакете мер поддержки - проведение четвертого этапа амнистии капиталов. Речь идет о добровольном декларировании имущества и счетов в банках, обеспечении правовых гарантов сохранности капитала и имущества физических лиц, а также о защите их имущественных интересов. Согласно **законопроекту**, помимо параметров, которые уже применялись в ходе предыдущего этапа амнистии капиталов, у граждан РФ также появится возможность задекларировать наличные денежные средства. Кроме того, под амнистию подпадут и все финансовые активы в целом, а не только ценные бумаги, как ранее.

Также **кабмин** наделяется новыми полномочиями в налоговой сфере в 2022 году - в частности, речь идет о возможности в период с 1 января по 31 декабря 2022 года приостанавливать, отменять или переносить на более поздний срок мероприятия налогового контроля, продлевать сроки уплаты налогов, сборов и страховых взносов. Кроме того, правительство также получает право продлить срок уплаты авансовых платежей по региональным и местным налогам, предоставления в налоговые органы отчетности, а также направления и исполнения требований об уплате налогов и сборов. Еще одна налоговая мера в поддержку граждан - отмена НДС для операций по реализации банками драгоценных металлов в слитках физлицам с изъятием из хранилищ банков. Этот **законопроект** - единственный из пакета, который был внесен не правительством, а депутатом, членом комитета по бюджету и налогам Владиславом Резником. Все налоговые **законопроекты** рекомендованы профильным комитетом к **принятию** в первом чтении и в целом.

Граждане России, а также субъекты малого и среднего предпринимательства (МСП) в 2022 году могут получить возможность вновь обратиться за кредитными каникулами, в том числе по ипотеке, даже если они использовали такую возможность во время пандемии. Заемщик, которым может выступать физическое лицо, а также субъект МСП, вправе до 30 сентября 2022 года обратиться к кредитору с требованием изменить условия обслуживания потребительского или ипотечного кредита. Речь идет о заемщиках, заключивших договор с кредитором до 1 марта 2022 года или до вступления **закона** в силу. Также предлагается увеличить размер передаваемых страховщиком обязательств по страховой выплате национальной перестраховочной компании с 10% до 50%.

<https://tass.ru/ekonomika/13958403>

03.03.2022

Выплаты ВС РФ для оперативности могут реализовать через указ президента - депутат

Дополнительные выплаты российским военнослужащим, участвующим в операции по демилитаризации на Украине, могут не потребовать изменений в **законодательстве**, для оперативности такую меру могут реализовать через указ президента, заявил РИА Новости председатель комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

**Президент РФ** Владимир Путин заявил, что членам семей военнослужащих, погибших в спецоперации на Украине, будет дополнительно выплачено 5 миллионов рублей, получившим ранение установят дополнительную выплату в 3 миллиона рублей.

"Если будет указ президента, значит это будет реализовано указом президента, если это будут **поправки в закон**, то это будет постоянно действующая норма. Можно и так, и так. Я не знаю сейчас, каким образом это будет реализовано. Для оперативности могут реализовать указом президента", - сказал Нилов.

По его словам, если соответствующие **законопроекты** будут внесены в **Госдуму** и попадут в комитет, то его члены оперативно рассмотрят документы в обязательном порядке.



Россия начала военную операцию на Украине утром 24 февраля. Президент Владимир **Путин** назвал ее целью "защиту людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима". Для этого, по его словам, планируется провести "демилитаризацию и денацификацию Украины", предать суду всех военных преступников, ответственных за "кровавые преступления против мирных жителей" Донбасса.

По заявлению Минобороны РФ, Вооруженные силы наносят удары только по военной инфраструктуре и украинским войскам, гражданскому населению ничего не угрожает. При поддержке ВС РФ развиваются наступление группировки ДНР и ЛНР. Но об оккупации Украины речи не идет, подчеркивал **президент России**.

**РИА Новости. Все Новости**

03.03.2022

После принятия мер поддержки ИТ поступило около 500 заявок на госаккредитацию - Чернышенко

Около 500 заявлений на получение государственной аккредитации поступило от компаний после **принятия** дополнительных мер поддержки ИТ-отрасли. Об этом ТАСС сообщили в аппарате вице-премьера РФ Дмитрия Чернышенко.

"В первые дни с момента объявления Михаилом **Мишустиным** (премьер-министр РФ - прим. ТАСС) об этих мерах количество заявок на аккредитацию ИТ-компаний в России выросло в десятки раз", - отметил Чернышенко.

За первые сутки после обнародования решения поступило 479 заявлений на получение госаккредитации, уточнили в аппарате виде-премьера. Там также отметили, что аккредитация является обязательным условием получения ИТ-компаниями налоговых льгот и других преференций.

"Хорошо, что государство так ясно осознает важность ИТ-индустрии, ее огромное влияние на все сектора экономики и ее хрупкость, ведь, ИТ-специалисты - наш главный ресурс. Им действительно необходимо создавать все условия для спокойной, эффективной работы. Мы вместе с Минцифры должны поработать над тем, чтобы перечисленные меры получили четкие, удобные для применения подзаконные акты, чтобы в поле действия этих мер попали все сектора ИТ-индустрии, включая разработчиков, системных интеграторов, дистрибуторов, компании в области информбезопасности", - рассказал директор Ассоциации предприятий компьютерных и информационных технологий (АПКИТ) Николай Комлев.

**Льготы для ИТ**

2 марта **президент РФ** Владимир **Путин** подписал указ о мерах по ускоренному развитию ИТ-отрасли в России. Документ подписан "в целях обеспечения ускоренного развития отрасли информационных технологий в Российской Федерации".

Глава **правительства РФ** Михаил **Мишустин** на заседании **кабмина** 2 марта объявил о новых льготах для отечественных ИТ-компаний. Российские ИТ-компании будут на три года освобождены от уплаты налога на прибыль и проверок. Они смогут брать кредиты по сниженной ставке - не более 3%. Их сотрудники смогут оформить льготную ипотеку и получат отсрочку от призыва на время работы.

Налоговые преференции распространяют на разработчиков мобильных приложений и организации, которые занимаются реализацией, установкой и тестированием отечественных решений.

Также для компаний отрасли упростят процедуры **трудоустройства** иностранцев и получения ими вида на жительство, следует из опубликованного указа **президента РФ** Владимира **Путина**.

**ТАСС - Российские новости**



03.03.2022

Новак обсудил с главами регионов СКФО укрепление их экономик на фоне санкций - кабмин

Вице-премьер РФ Александр Новак провел совещание о текущей социально-экономической ситуации в регионах Северо-Кавказского федерального округа, где обсуждались меры по укреплению их экономик на фоне санкций, а также было поручено сформировать штабы по мониторингу ситуации, сообщается на сайте **кабмина**.

"Александр Новак провёл совещание о текущей социально-экономической ситуации в регионах Северо-Кавказского федерального округа. ... Его участники доложили вице-премьеру о текущей социально-экономической ситуации в регионах Северного Кавказа, а также обсудили необходимые меры по укреплению экономик субъектов на фоне ограничений внешних рынков. ... На уровне субъектов страны, в том числе СКФО, необходимо сформировать штабы по мониторингу текущей ситуации", - говорится в сообщении.

Благодаря организации оперативных штабов под руководством глав регионов **правительство РФ** получит возможность в режиме реального времени отслеживать текущую ситуацию во всех отраслях экономики регионов СКФО, добавляет Новак.

Меры были вызваны необходимостью стабилизации экономики на фоне санкций от ряда стран, которые могут затронуть многие отрасли, добавил вице-премьер. "Страна сталкивается с новыми вызовами - санкциями, направленными на банковскую систему, систему поддержки экспорта, транспортную отрасль, ограничения на импорт технологий. Правительство принимает ряд последовательных мер. Создана Правительственная комиссия по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций, функционирующая в режиме реального времени. На уровне министерств в круглосуточном режиме работают штабы, готовятся **предложения** по поддержке профильных направлений", - сказал Новак.

Центром сбора и обработки получаемой из регионов информации стала государственная автоматизированная информационная система "Управление" (ГАСУ), и регионам СКФО необходимо также активно участвовать в её наполнении, предлагать решения и меры поддержки, уточняет Новак.

По мнению вице-премьера, для сохранения стабильности в экономике главы регионов должны сосредоточиться на ряде вопросов: темпах инфляции и безработицы, доходах бюджета, инвестиционной активности, поддержке малого и среднего предпринимательства, **рынке труда** и импортозамещении. Кроме того, уточняет Новак, необходимо дальше реализовывать прорывные проекты СКФО, поскольку от их успеха зависит увеличение инвестиций, рост производства и рынка услуг, занятости и доходов граждан.

**РИА Новости. Все Новости**

03.03.2022

Володин посоветовал уволиться не поддерживающим Россию деятелям культуры

Российским деятелям культуры, которые не поддерживают проводимую Вооруженными силами РФ специальную военную операцию на Украине, следует уволиться и отказаться от грантов. С таким **предложением** к ним обратился спикер **Государственной думы** Вячеслав Володин.

"Им надо уйти со своих должностей: они же занимают их, как правило, в бюджетных организациях. И отказаться от грантов, которые они получают. В двух местах не окажешься, не нужен никому будешь там. Используют, потом сделают все для того, чтобы твоей страны не было. А затем еще будут презирать тех, кто занимал такую коллаборационистскую позицию, кто предавал свой народ, свое государство", - сказал Володин в эфире телеканала "Россия 24". Его цитирует РИА Новости.

Примером гражданской ответственности и отношением к своей стране председатель нижней палаты парламента назвал поступок дирижера Валерия Гергиева, которого власти германского города Мюнхена отстранили от должности главного дирижера Мюнхенского филармонического оркестра с формулировкой "недостаточное дистанцирование от российского вторжения на Украину".



"Гергиеву сказали: либо ты осудишь военную операцию на Украине, либо должен уйти. Там нейтральная позиция не воспринимается. Он должен был согласиться с тем, что говорит Госдеп. Он не пошел по этому пути, и его уволили", - сказал Володин.

[https://www.trud.ru/article/03-03-2022/1413282\\_volodin\\_posovetoval\\_uvolitsja\\_ne\\_podderezhevajusnim\\_rossiju\\_dejateljam\\_kultury.html](https://www.trud.ru/article/03-03-2022/1413282_volodin_posovetoval_uvolitsja_ne_podderezhevajusnim_rossiju_dejateljam_kultury.html)